

Шифр: 10-02

Всероссийская олимпиада школьников  
Региональный этап

литература

2018/2019

Ленинградская область

Район Выборгский

Школа МБОУ «СОШ №13 с УИОП»

Класс 10

ФИО Суворова Александра

Сergeevna



Шифр работы 10-02

ВсОШ по литературе 2018-2019 г.

Региональный этап. 10 класс

Лист для ответов (задание №1)

**1.1. Расставьте события на хронологической линейке. Отдельно выпишите номера событий вне заданной хронологии.**

1830 1 8 1845 3 2 1861 4 5 1869  
Вне хронологической линейки: .....6 7.....

**1.2. Впишите литературоведческие термины вместо пропусков:**

1. «Мы получаем Телеграф».

Ага! Хотите ли послушать

Прелестный .....эпиграф..... ? — И граф

Поет. «Да, граф, извольте ж кушать».

Я сыт и так. —

Изо стола

Встают. Хозяйка молодая

Черезвычайно весела;

Граф, о Париже забывая,

Дивится, как она мила!

2. Вы знаете, что .....рифмы..... наглагольной

Гнушаемся мы. Почему? спрошу.

Так писывал Шихматов богомольный;

По большей части так и пишу.

3. Но тише! Слышишь? Критик строгой

Повелевает сбросить нам

Гипербола ..... венок убогой,

И нашей братье рифмачам

Кричит: «да перестаньте плакать,

И все одно и то же квакать,

Жалеть о прежнем, о былом:

Довольно, пойте о другом!»

**1.3. Впишите нужные определения вместо пропусков:**

Вон там по заре растянулся

Причудливый хор облаков:

Всё будто бы кровли, да стены,

Да ряд .....золотых..... куполов.

То будто бы .....синий..... мой город,

Мой город знакомый, родной,



2.1. Ворон — птица тёмная, чёрная. Иудавна в литературных произведениях зороня, служил тёмной стороне и играл роль отрицательного персонажа, и (0-02 леностра первая ассоциация, которая возникает в наших мыслях, когда мы сталкиваемся с этим словом, — зло. Не просто так Бунин дал своему рассказу такое название. В основе произведения лежит термин «человек-ворон». Но кто же по такой? Давайте разберёмся.

Люди часто связывают людей с животными, чтобы наиболее точно передать черты их характера или внешности. Храбрый лев, Трусливый ящу - все эти сравнения нам хорошо знакомы. А как представить себе человека, которого похож на ворона? И.А.Бунин в своем рассказе показывает нам увидеть нашедший пример, раскрывая воронью сущность в отце рассказчика.

Именно с вороном сравнивает главного героя своего отца. Его грубые  
чёрные волосы вместе с чёрным одрехом создавали образ иссиня-чёрного оперения,  
а большой нос словно сопоставлялся с вороньим клювом, и, описывая внешность  
этого мужчины, автор прямо говорят нам о схожности между ним и вороном.  
Именно внешние признаки помогли раскаяться, тогда ещё маленькому, провести  
параллель. Будь у его отца нос крючком, он бы сравнил его с коршуном или  
какой-то другой хищной птицей, но блеск маленьких глаз как будто был  
только большим доказательством его убеждения в том, что его отец — «совершенно белый

Но не только портрет персонажа заставляет нас увидеть <sup>в нем</sup> тёмную почву. «Не было человека более глядёлого, более угрюмого, малодушного, колодно-жесткого в мелчайших словах и поступках», — говорит нам рассказчик. Его отец словно вспоминается в вороньей сущности: такой же прямой, суровый, со скротой внутри злой и жёстким холодным характером. И неудивительно что от подобных характеристик по коже бегут мурашки.

Однако отец расследника не единственная птица в данном произведении. Елена Николаевна, юная, легконогая девушка, сменила прекрасную певчую птичку маленькой югорской расследницы. Птичка, худенькая, стеснительная — и, точно синичка! будущий покой противоположностью «Ворону», она очаровала юного героя и своим присутствием, и тем, какую ~~обаятельную~~ светлую атмосферу она привнесла вместе с собой в свою первую пребывание квартиру. Имяно ассоциацию с нежной, но робкой синичкой воиника-ет после первого знакомства с героями.

но ведь «он» - Ворон, а «она» - синица. Конструируя Друга с Другом, они не могут жить в гармонии. И Ворон погоняет шах на синицу. Относясь к ней с пренебрежением, он говорит, что, ~~если~~ скорее всего, ей придется ~~безд~~ жить в прозяблой в бедности, но в то же времяласково раскачивает о том, как подобны им обе птицы из дорогих тканей с блестящими аксессуарами или шубами из меха или парчи. И уже упомянутая в роли своего супна, он говорит, что «кое-что» у неё есть — не иначе как заманивает девушку в свои сети. К супну же своему он относится бедо всякой отчуждской ласки и даже поболеет себе отпускаю в его сторону любительского замечания — Да и окружают добродете и родительской любви  
блажьи в чёрством Вороньем сердце?

Даже узнав о том, что его сын любит Елену Николаевну, а Елена Николаевна любит его сына, отец не смыгнул своего сердца: у него были свои планы. Поставив интерес сына в ничто, он практически вывел его из дома и поставил жесткие условия, а также и сам сын отказался и от наследства, и от помощи с его стороны. Такой поступок «ворона» еще больше убеждает в настоящей жестокости и безжалостности сердца этого человека-ворона.

предприимчивым и смелым, но и полным честолюбия и амбиций, или  
характера. Тщательнейшим образом подбирая внешность для героя, автор всегда  
подразумевает под этим обаятельное отношение к качествам человека, его  
чувствам и мыслям. Многое о человеке можно узнать по его шапке, пуговицам,  
шечкам, носку — и именно складка с различными животными играет большую  
роль в понимании персонажа, не только в книгах, но и в настоящем мире.  
Одним из факторов успеха — быть может, в самом окружении тоже есть свой «ворон».

3.

Баллада — один из интереснейших жанров в литературе. Статистика  
балладов настолько неоднозначна, что покорить её довольно сложно потому что  
и я подготовила небольшую инструкцию для тех, кто хочет проверить  
себя в чём-то новом и написать балладу самостоитељно.

1. Во-первых, баллада — это большое песенное произведение, поэтому она  
должна быть мелодичной и лирической.
2. Во-вторых, ваша тема должна быть либо хорошо вам знакома, если  
— вы берёте за основу историческое событие, либо в полной мере ваши  
проблемы, если вы сочиняете всё сами.
3. В-третьих, ваш сюжет должен строиться вокруг одного конкретного  
события. Постарайтесь далеко от него не уходить.
4. В-четвёртых, внимательно прочитайте информацию об особенностях  
баллад. Чтобы ваше произведение можно было б) сомнений относить  
к данному жанру, различно используйте отмеченные слова в своем  
тексте.
5. А также можете прочитать баллады В.А. Жуковской, чтобы еще больше  
проникнуться возможностями этого жанра и точно понимать,  
что от вас требуется.

Спасибо.